

# [英才荟]

## 祝洪刚:匠心缔造“中国好粮油”

记者 俞国文



祝洪刚

现任浙江省油茶产业协会会长、浙江常发粮油食品有限公司总经理。曾被授予“浙江省杰出农村青年”、“全国农村青年创业致富带头人”以及常山县第二届“十佳科技创新人才”等荣誉称号。

12月8日,正值浙江常发粮油食品有限公司成立30周年,公司总经理祝洪刚忙着筹备当天的公司庆典。此次庆典,祝洪刚还邀请了浙江大学罗英杰博士及其团队进行《山茶油功效型系列产品的深度开发》项目前期讨论。

该项目基于公司新开发的解酒护肝食品“山茶油玉米肽”,进一步开发山茶油功效型系列产品,还入选了衢州市第一批“南孔精英”计划创业人才项目。“除了已经开发出的‘山茶油玉米肽’,我们还想把猴头菇、葛根等农产品融入到山茶油中来,做出一系列衍生产品。”祝洪刚说。

浙江常发粮油食品有限公司成立于1993年12月,是国内最早从事油茶籽油生产的厂家之一,先后被评为“中国百佳粮油企业”和“中国十佳粮油成长型企业”。30年来,祝洪刚从一线生产员工做到了公司负责人,也把公司从单一的山茶油生产企业发展成为集种苗培育、基地种植与推

广、产品研发与生产贸易于一体的国家油茶产业重点企业、国家林业龙头企业。企业做大做强的背后,是祝洪刚吃干榨尽“一颗油茶籽”的潜心投入。

“只有不断拓宽山茶油产业链,才能让山茶油飘香全国。”在祝洪刚的带领下,公司每年都坚持对技改、和产品研发的不断投入,经费占比达企业销售额的10%左右。并与浙江工商大学、浙江理工大学、中国海洋学院等高校建立了长期的技术合作关系,和浙江大学生物工程食品科学学院共同建立了省级科技创新中心——常山常发油茶科技创新中心,开发美妆、保健食品等山茶油衍生产物。2023年,企业油茶及相关产品销售额近7000万元。

“科研就像往大海里扔石头,即使暂时看不见,但总有一天会出成效。我相信只有坚持做科研,产品才会越来越丰富,市场才会越来越好。”对油茶产业的发展,祝洪刚信心满满。

## 我县10家企业被认定为省专精特新中小企业

本报讯(记者 江琪 通讯员 方颖)近日,衢州市经济和信息化局公示了2023年度第二批浙江省专精特新中小企业名单(衢州市),我县共有10家企业上榜。

上榜企业分别为浙江常山恒寿堂柚果股份有限公司、常山县星球滚动体有限公司、浙江创建厨具有限公司、飞浦防爆电器有限公司、浙江万通金属制品有限公司、浙江宏毅轴承有限公司、浙江南洋精工酒店用品制造有限公司、浙江雪村制冷设备有限公司、浙江富乐德石英科技有限公司、常山正丽机电有限公司。

近年来,县经信局深入贯彻落实省、市精神,不断加大专精特新中小企业培育力度,着力优结构、强创新、拓市场、育生态,精准施策推动中小企业高质量发展。优质中小企业群体不断发展壮大,为打造工业强县升级版提供有力支撑。其中在专精特新方面,我县对首次获评工信部专精特新“小巨人”企业、省级隐形冠军企业、省级专精特新中小企业,分别给予50万元、30万元、10万元的一次性奖励。

## 种植猴头菇 助力残疾人兴业增收

本报讯(记者 俞国文 见习记者 陈静)12月12日,记者走进常山县善U悠残疾人之家猴头菇种植大棚看到,菌棒有序地摆放在菌架上,一朵朵白绒绒的猴头菇长势喜人,工作人员穿梭在棚间,正在挑选个大的进行采摘,随后搬运到仓库进行称重并放入冷库保鲜。

今年50岁的徐兰芳因为智力残疾来到常山县善U悠残疾人之家,平时靠采摘猴头菇、来料加工等辅助性工作获得收入。“平时都有事情做,虽然很忙但有收入,很好。”徐兰芳说。

“第一次采摘是在11月份,采了300多斤,今天是我们第二次采摘猴头菇了,能采30多公斤,再过一周又可以采摘了。”常山县善U悠残疾人之家管理人员马四根凤告诉记者。

据了解,常山县善U悠残疾人之家于2022年成立,每位残疾人做来料加工每天大约有30元的收入。为进一步提高残疾人的收入,改善残疾人的生活水平,常山县善U悠残疾人之家在县农业农村局指导和帮助下,于今年11月份搭建了180平方米的种植大棚,种植了3000袋猴头菇。目前已采摘猴头菇180余公斤,预计能有4000余元的收益。“接下来,我们将扩大种植面积,或者指导残疾人在家里种,提高残疾人的收入。”县阳光志愿者协会会长廖慧忠说。

## 共同富裕 美好可期

### [健康常山]

## 医生“另辟道路”对抗结石

近日,79岁的陈奶奶因左侧腹部疼痛,被家人紧急送到县人民医院外科一病区就诊。经过仔细检查发现,陈奶奶为左侧输尿管上段结石伴积水。

因陈奶奶血化验提示炎症指标偏高,考虑输尿管结石梗阻导致肾输尿管积水。县人民医院外科一病区主任医师余强在仔细查看陈奶奶情况及腹部CT检查结果后,认为需要急诊手术解除输尿管梗阻。在征得家属同意后,当即进行急诊手术。

术中输尿管支架置入时可见输尿管积脓,余强认为当前应暂予置入输尿管支架解除梗阻后结束手术,二期手术处理输尿管结石,这样可以避免手术时间过长引起全身感染。

经过一段时间的对症治疗,余强决定为陈奶奶行经尿道输尿管软镜碎石激光取石术,将肾脏内或者输尿管上段体积比较小的结石打碎并冲出体外。在医护团队的精细操作下,困扰陈奶奶许久的结石被成功击碎,术后恢复3天便痊愈出院了。

许远东 供稿



图一



图二

## 铭记历史 奋发图强

12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日。我县各学校深入开展爱国主义,悼念南京大屠杀死难者和所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争献出生命的革命先烈和民族英雄。

图一为12月12日,白石小学的同学胸前佩戴自己制作的小白花,在国旗下庄严地朗诵《和平宣言》,以饱含深情、铿锵有力的声音发出和平祈愿。

通讯员 陈燕芬 摄

图二为12月13日,宋畝小学组织学生观看《南京大屠杀》影片,激发学生的爱国情怀和民族自尊心,激励学生勿忘国耻国殇,矢志自立自强,赓续红色血脉、传承奋斗精神。

通讯员 王慧敏 摄

## 绿化带过高挡视线 有关部门及时除隐患



三衢热线 0570-5665678

本报讯(记者 郑召隆 占振宇 见习记者 陈静)近日,有市民反映,金川大桥滨江小区东出口处机动车与非机动车交汇口的绿化带灌木过高成了“障眼带”,存在安全隐患。记者随即前往实地调查。

记者在现场看到,交汇口绿化带两侧时常有电瓶车 and 机动车穿梭行驶,绿化带灌木遮挡了行人直行、左

转的路线,存在一定的视觉盲区,极易造成交通事故的发生。经测量,绿化带灌木约有1.8米。“我骑车经常往这边,这个绿化灌木比较高,对我们来说不安全,应该要稍微修剪矮一些。”采访时,汽车途经此处的市民刘女士说。

为何灌木疯长却无人修剪?随后,记者联系了县住建局市政园林管理中心了解情况。“绿化灌木遮挡视线的问题,我们已经与养护公司商讨过方案,初步想法是把高的灌木换成低矮的灌木,确保市民行车有更好的

视线,确保行车安全。”县住建局市政园林管理中心副主任朱怡静告诉记者,得知该情况后,已经安排相关工作人员立即对绿化带进行整改。

采访第二天,当记者再次来到现场时,发现绿化带内的高灌木已经被清理完毕,工人们正在种植低矮的花草,不一会儿,绿化带一排排种好的三色堇迎风而立,成为城区一道“靓丽”的风景。“下一步,我们也会对其他的路口进行排查,对类似情况进行整改。”县住建局市政园林管理中心副主任王紫娟说。